GEOMETRI

UCGENDE UZUNLUK

Ornek 1:

|AB| =5 cm
12 |AC| =12 cm

Sekildeki ABC licgeninde m(B/AE:) > 90°
olduguna gére |BC| nin en kiiclik tamsayi
degeri kactir?

A) 13 B) 14 C) 15
D) 16 E) 17
(0SS 2000)
Céziim 1:
A
5 12
B C

m(BAC) = 90° ise |BCP=52+ 122 dir.

m(BAC) > 90° ise [BC|2>52 + 122 dir.

IBC]2 >52 + 122 =169
|IBC| > 13 ve |BC| nin en kiguk

tamsayi degeri 14 cm olur.
Yanit: B

5 Kavram Dersaneleri

Ornek 2:

>

ABC bir lGggen
m(ACD) = 35°, m(ABC) = 50° ,
m(DAC) = 25°

Yukaridaki taslak cizimde verilenlere gére,
asagidakilerden hangisi yanhstir?

(0SS - 2001)
A) |AC| > |AB| B) |AB| > |BD|
C) |AC| > |AD] D) |AC| > |DC]
E) |BD| > |AD]
Céziim 2:

A\ 50°
B D c

m(ADB) = 25° + 35° = 60° ve
ABD Uggeninde m(B/A\D) =70° bulunur.

Acllara gére secenekler incelenirse B secgenegi

dogru olur.

(Buyuk ag! karsisinda blyuk kenar bulunur.)
Yanit: B




Ornek 3:

ADC bir iggen |AD| =9 cm, |AB|=|AC|=6 cm

Yukaridaki verilere gére,

|IDB| . IDC| ecarpiminin sayisal degeri kagtir?
(0SS - 1999)

C6ziim 3:

C

ABC ikizkenar Uggen olduguna gére A

noktasindan indirilen yukseklik tabani iki es
parcaya bdler.

Sekle gore bizden istenilen

IDB|.|DC|=x.(Xx +2y)=x2=2xy dir

AHB ug¢geninde pisagor teoremini yazalim

h2 +y2 =62 0 h2 +y2 =36

Pisagor teoremini bir de AHD Ug¢geni ¢in yazalim.
(x+y)2+h? =g

X2 +2xy + Y2+ h2=281

X2 + 2xy + 36 = 81

X2+ 2xy =45
O halde |IDC| . |DC| = x2 +2x + y = 45 olarak
bulunur.

Yanit : D

UCGENDE UZUNLUK

Ornek 4:

15°
15°

B
m(LOA) = m(AOK) = 15°

Yukaridaki sekilde A noktasinin OK ye goére
simetrigi B, OL ye goére simetrigi C dir.
|OA|=5br ise, |CB| ka¢ br dir?

A) 5 B) 6 C)7
D)9 E) 12
(Kavram Dershaneleri Sorusu)

Aci ortay Uzerindeki noktanin aginin kollarina
uzaklig esit oldugundan

|AC| = |AB| olur.
OCA ve OBA ikiz kenar u¢gen olur.

m(COL) = A(AOL) = 15° ve
m(AOK) = m(KOB) = 15° den
m(C/O\B) =60° olur.

|OC| = |OA| = |OB| =5 br bulunur.
Yanit: A

Kavram Dersaneleri 6




Ornek 5:

A, O, B noktalari dogrusal
[OC, DOB agisinin aglortay!
[OE, AOD agisinin agiortay!
Yukaridaki sekilde |OC| = 3 cm, |OE |= 4 cm ve
|EB| =7 cm olduguna goére, |CB| ka¢c cm dir?

3
A) B) 3 C)2

1
2
D) 3 E) 4

(6SS 2000)

m(AO/\E) = m(E/O\D)= o ve

m(D/O\C) = m(C/O\B) = B olsun.
20 + 2B =180° oldugundan
m(E/O?)) =a +p=90° olur.

Boylece EOC dik Uggeninde pisagor bagintisi
uygulanirsa

[EC|2 =42 +32=25 ve
|[EB| = |EC| + |CB| de yerine konursa

|[EC| =5 cm olur.

7=5+|CB| O |CB| =2 cm bulunur.
Yanit: C

UCGENDE UZUNLUK

Ornek : 6

B D

ABC bir icgen m(BCA) > 90°

[AD] ic aciortay , [AE] dis agiortay, |AD| = |AE|
Yukaridaki verilere gére,

m(A/BE) + m(A/C\E) toplami

kac derecedir?

E) 150
(Kavram Dershaneleri Sorusu)

Coéziim 6:

m(BAD) = m(DAC) = a

m(CAE) = m(EAF) = B _diyelim.

m(BAF) = 2a + 2B = 180° den
o+ =90° olur.

m(A/[E) = m(B/E\A) =45° olur.

ABD Ugcgeninde 45=x+a 0O 45-x = a ve
ACE lg¢geninde y =45+ o ve
o degeri yerine yazilirsa
y =45°+45° —x
X+y =90° olur.
Yanit: C

7 Kavram Dersaneleri




UCGENDE UZUNLUK

ORNEK 7:

B C
8

|AB| =6 br, |BC|=8br,|AC|=x br,

~

m(B) < 90° ise

|AC| nin alabilecegi kac degisik tamsayi
degeri vardir?

(Kavram Dershaneleri Sorusu)

cOzZUM 7 :

m(g) =90° olsaydi
x2=6%+8%=100
x =10 olurdu.

~

m(B) < 90° oldugundan x < 10 olur.

O halde x en biyik 9 olabilir. Uggen
esitsizliginden 8 - 6 < x <10 ise 2 < x < 10
oldugundan x, 7 degisik deg@er alabilir.

Kavram Dersaneleri

ORNEK 8:

F G

E D

Sekildeki ABC dik Giggeninde,

|IBD| = IDC| ve G noktasi agirlik merkezidir.
IBC| =12 cm,

|BE| = |ED| ve |BF| = |FG| olduguna gére
|EF| ka¢ cm dir?

(Kavram Dershaneleri Sorusu)

¢cOzUM 8:

G noktasi agirlik merkezi oldugundan,

~

m(A) = 90° = Va=2 dir.
2
Va=IADI = % =6cm olur.
IGDI= 6 -2 cm
3

Buna goére, |GD| =2cm ve |GA| =4 cm olur.
E ile F orta nokta oldugundan,

|GD| _2
2

|EF| = 5 cm O |[EF|=1cm bulunur.




UCGENDE UZUNLUK

ORNEK 9 :

Sekilde D, E, F kenarlarin orta noktalari,
|AG| =8 cm, |KB|=9cmve

|AC| = 20 cm ise

KDG iicgeninin cevresi ka¢ cm dir?

(Kavram Dershaneleri Sorusu)

cOzum 9:
IGDI=IAGI _8 _4 cm
2 2
IKGI = 1BKL_9 _3 ¢m
3 3
|EC|=%=1O cm ve

IkDI = lECI _10 _5¢cm  bulunur.

G(KDG)=4+3+5=12cm dir.
Yanit: E

ORNEK 10:

N C N’

[AN] i¢ agiortay, [AN'] dis agiortaydir.
|AB| =6 cm, |AC|=4cmve |[BC|=8cm ise
INN'| kag ecm dir?

A) 96 B) 80 C) 20
5 11

D) 46 E)8
)5 )

(Kavram Dershaneleri Sorusu)

¢OzUM 10:

4
B

Y

8x NX ¢ y N

Sekilde INC| = x , [CN'| =y diyelim.
ic aclortay bagintisindan

x _4_2
8-x 6 3
3x =16 —2x
5x =16

x=16 cm olur.
5

Dis agiortay bagintisindan

Y _4_2 g3y-2y +16
y+8 6 3 Y=o

y=16 cm dir. INNj=x+y ise
INN/| =16 416 = 96 cm olur.
5 5

Yanit: A

9 Kavram Dersaneleri




UCGENDE UZUNLUK

ORNEK 11:

o

B 6 C
Sekildeki ABC dik ti¢geninde,
IBC| = 6 cm, |AD| = 3 cm ise

m(A/Ii))=a kac derecedir?

A) 20° B) 25° C) 30°
D) 36° E) 38°
(Kavram Dershaneleri Sorusu)
cOzUM 11:

[AE] kenarortayini gizersek

m(E/AE) =18°ve m(B/C,\A) = 18° olur.

DAE ikizkenar t¢gen |AD| =|AE| =3 cm
oldugundan a = 36° dir.
Yanit: D

Kavram Dersaneleri

ORNEK 12 :

° 45°
5 /330 c

ABC Ug¢geninde, |AB| =14 cm,

~ ~

m(B) = 30°, m(C) = 45°ise

IBC| kac ecm dir?

AT B) 73 C) 72
D) 747V3 E) %
(Kavram Dershaneleri Sorusu)
cOzUM 12:

|

60° } 45°
|

71

|
|
B
K 7 C

B 73

A'dan dik inelim. |BC| = |BK| + |KC]|
IBC| = 7V3 +7 cm olur.

Yanit: D




UCGENDE UZUNLUK

ORNEK 13 :
A
K
6
B o] C
H

Sekilde |AB| = |AC|, [AH] ve
[KC] yikseklik , |KH| = 6 cm ise
IBC| ka¢ cm dir?

A) 5 B) 8 C) 10
D) 12 E) 15
(Kavram Dershaneleri Sorusu)
¢cOziM 13:
A
al o
K
6
! o
B ‘6 H 5 c

ABC ikizkenar Gg¢gen oldugundan [AH] yiksek-
ligi, aclortay ve kenarortay olur.
BKC dik G¢geninde [KH] kenarortay oldugundan
|IBH| = [HC|=6 cm ve
IBC| = 12 cm olur.

Yanit: D

ORNEK 14 :
A

X

B 23 c

Sekilde m(ABC) = 90° ve

ABD eskenar lg¢gendir.

IAD| = 1 br , [BC| = 2V3 br ise
IDC| = x kag¢ br dir?

(Kavram Dershaneleri Sorusu)

cOziM 14:

ABD eskenar tg¢gen oldugundan;
|AB| = |AD| = |IBD| = 1 br ve

m(ABD) = 60° ,
m(DBC) = 90° — 60° = 30° dir.
[DH] O[BC] cizelim.

IBD| = 1 br O |DH|=%br ve
|BH| =§ br  olur.

IHC| = 2V3 - %: % br olur.

DHC dik tg¢geninde;

|DC|2=X2=1Z+%=7 0x2=7

0 |BC| =x =17 br bulunur.
Yanit: D

Kavram Dersaneleri




